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Classe : ...ccceeeuunene [\ R Matiéere physique - chimie (
Durée : 1h
Exercicel(8points) Note :
1) Répondre par vrai ou faux :

+¢ La rouille est Matiére poreuse (33iis) protége le fer de la corrosion (Jstlf)

+%* La formule chimique de ’alumine et Al;0,

4pts
+» Une Matiére organique est constituée principalement du carbone et hydrogéne
*¢ Le sel accélére(g »«) I’oxydation du fer
2) Relier par une fleche : s
1.5pts < HCN < Chlorure d’hydrogéne_provient de la combustion du PVC
< HCI < Dioxyde de soufre provient de la combustion du PS
“ S02 < Cyanure d’hydrogéne provient de la combustion du Nylon

1.5pts 3) Déterminer la valeur de pH :

Yiolet

Violet foncé Rouge

4) Cocher la bonne réponse :
e Lorsqu’on dilue(<iid) Le vinaigre de pH=120n obtient :

0.5pt [ ]pH=10 [ ]pH=14 [ JpH=2

% Lorsqu’on dilue L’acide Nitrique de pH=1.9 on obtient :
0.5pt pH=1 [_| pH=3[ | pH=8[ ]
Exercice2(6points)

On consideére les solutions suivantes :

Solution So S]_ Sz Sg S4 55 SG S7
pH 12.5 3.3 10.5 7.0 5.9 7.9 1.2 13.5
Type dela
solution
1pt 1) Avec quel moyen(4sws) on a mesuré(u«t2 &) le pH de ces solutions ? Justifier votre
réponse.
2pts oooooooooooo :: ooooooooooooooo AR bbb bbb by soeere : ooooooooo AR bbb bbby
2) Classer(«a) les solutions dans le tableau en solution acide, basique ou neutre.
3) ldentifier la solution la plus acide et le plus basique :
1pt v' Solution plus acide (ke ASY) tiiiiiiiieneee,
v Solution plus basique(%=& AY) t...iiieriinnrinnnnens
1pt 4) On ajoute la solution Sg de pH=1.2 a I’eau distillé
A) Qu’appelle t on cette technique (&) ?quelle est son role( ) ?
Ipt B) Comment la valeur du pH de la solution changera-t-elle apres ce

processus ?comment varie ’acidité de la solution ?
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Exercice3 (6 points)

Lorsque vous marchez devant un atelier de réparation de vélos, votre ami est surélevé par un
cadre de vélo rouillé (\se) alors que les I -
pneus(<Saall) ne |'est pas.(iaas al) et se forme une

couche de L’alumine (&™)
Vous interveniez pour expliquer ce phénomeéne

v' Le cadre est en Fer (&2al)
v" Les pneus est en Aluminium (pssie sM)
s Partiel
1) Quel est le nom chimique de la couche formé sur le
cadre ? sa formule chimique ?sa propriéteé ?
v Le NOmM ChimiQUe fueueieenieieenineieenenecnenenennns
v' Laformule chimique i..cceeeeveeiiecnennnens
V' SAProPrifte fueeeeniieieeiiieineneiecneneneenns
2) Donner le nom de cette réaction ?

«» Partie2
1) Quel est le nom chimique de la couche formé sur Les pneus ? sa formule chimique ?sa
propriété ?
v Le NOM ChimiQUE f.eerererererernenenencncncncncnnnns
v' Laformule chimique tu..cveeeenenenenenennns
V' SAProPri€te tueeeeeeeieiererereencncncncnenns
2) Donner L’équation bilan de cette réaction ?
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